

新车买了十几天却上不了户

原来是生产厂家暂未上传合格证信息，导致注册时核对不成功

文/片 本报记者 甘倩茹
本报通讯员 赵鹏

滕州市民冯先生于本月2日购置了一辆时风菱汽车，打算以后做个租车拉货的生意。然而买车十天车辆依然未能上户，这可急坏了冯先生。据了解，原来是公安交通管理部门在机动车注册登记程序中，新增了国产机动车合格证强制核对功能，厂家未上传合格证信息，买主便无法办理车辆注册登记。



没有厂家合格证信息，车辆上户被中断

3月2日，冯先生在滕州市富源农机公司时风总代理销售处，花了三万元购置了一辆小货车，本想着年纪大了干不动体力活，可以开小货车做个租车或者拉货的营生。冯先生表示自己想得很轻松，给车辆上了户之后就可以营运挣钱了。让他没想到的是，当时销售商说半

天时间就能给车辆上好户，可等了八九天都没能办成。冯先生介绍说，3月2日买完车后，4日收到了厂家快递的发票和合格证，5日去滕州车辆管理所上牌照，即车辆注册登记。在滕州车辆管理所，办理了给车辆上线检测、买保险、购置税等一些列手

续。“办理完这些手续后，车管所工作人员告诉我厂家还未上传这辆车的合格证二维码信息。”冯先生办理车辆登记注册一事就此卡住，“经销商和车管所的工作人员都告诉我需要等厂家上传合格证信息，让我等等，可是要等到什么时候。”

车辆注册登记 新增合格证强制核对程序

经销商告诉记者，他是头一次遇见这种情况，也不是很了解情况，以往卖完车之后买主到车管所上牌照都很顺利。时风公司驻滕州的一名工作人员在和冯先生及车管所的沟通过程中了解到，上不了户的原因是由于汽车制造厂商未将该车辆的合格证信息上传至公安部交通管理局机动车合格证信息核查资源库，车管所在信息库中查询不到车辆的合格证信息，无法办理车辆登记业务。

11日上午，记者在滕州市车辆管理所了解到，公安部交通管理局为了进一步严格机动车注册登记业务工作，杜绝一些非法车辆套用其他车辆合格证信息，骗取车辆“合法身份”的情况，自2014年元月1日起，在全国范围内，车辆注册登记办理过程中新增合格证强制核对程序。相关工作人员介绍，增加此程序后，所有的机动车辆

与合格证是一对一的关系，杜绝了车辆套用的现象。此新增程序的具体内容为：2008年6月1日及之后生产的乘用车及客车办理新车注册登记业务时，强制与国产机动车合格证核查数据库进行核对，核对未通过的，不予办理注册登记。核对信息项目包括合格证编号、车辆识别代号和发动机号，一致的，核对通过。

车管所在发现冯先生车辆的具体情况后，多次与汽车制造厂家驻滕州代表及经销商取得联系，争取让厂家早日将冯先生车辆的合格证信息上传到信息库中。11日上午，厂商驻滕州工作人员告知冯先生厂家已经上传了信息，可以在车辆管理系统中查出来了，也就意味着冯先生可以正常办理车辆注册登记了。11日下午4点，冯先生告知记者已经在车管所选车牌了。

多部门联合倡议 反对大办婚丧

本报枣庄3月12日讯(记者 甘倩茹) 近日，中共滕州市委宣传部、滕州市文明办、滕州市总工会、共青团滕州市委、滕州市妇联及滕州市民政局等多部门联合，向滕州市民发出倡议书，反对婚丧大操大办树立社会文明新风。

倡议书中提到，为了弘扬勤俭节约、新事新办的良好风尚，有效遏制大操大办、铺张浪费的不良风气，倡议节俭操办，反对铺张浪费。举办婚丧喜庆等个人活动，要注重精神人文内涵，注重情感的表达，不能将其物质化、形式化。要坚决反对相互攀比、大操大办、铺张浪费，婚丧喜庆之事应厉行节俭，尽量控制宴请的桌数、规模和档次，减少邀请对象和范围，减少使用车辆，不搞隆重仪式，不设豪华宴席，不用豪华车队，不讲排场，不比阔气。办理婚宴喜宴要节省时间，不浪费他人精力；破旧立新，大兴文明之风。提倡婚事新办，广大青年朋友要做移风易俗的带头人，倡导举行集体婚礼、纪念式婚礼、家庭婚礼等新式婚姻宣告仪式。提倡丧事简办，树立厚养薄葬的新观念，倡导文明简朴的丧葬礼俗和文明科学的丧葬活动；干部带头，争做新风表率。倡议机关、企事业单位党员干部、团员青年和基层村居干部要带头树立健康文明节俭的良好风尚，做到不违规操办婚丧喜庆事宜，不以任何方式向管理和服务对象职权范围内的单位、工作人员和私营企业主以及其他与本人行使职权有关的单位和个人发请柬、通知和收受礼金，不参加违规操办的婚丧喜庆活动，自觉以推进移风易俗、倡导文明新风为己任；自我约束，自觉接受监督。婚丧喜庆事宜办理前，党员干部要按照干部管理权限提前向所在单位党组织书面报告办理婚丧喜庆事宜的时间、地点、规模、方式等事项，要严格执行廉洁自律有关规定，个人操办喜庆筵席一律不得使用公款、公车和办公用品，自觉接受上级部门和社会舆论的监督。



滕州市财政局建设新型财政

“花钱必问效 无效必问责”

本报记者 马明

2014年，滕州市财政局以全面深化改革为动力，创新支持财源建设和保障事业发展思路，全力支持经济社会发展。

做好综合预算编制试点，严控预算追加

做好市级部门综合预算编制试点工作，完善预算支出定额体系，细化预算编制内容，为预决算全面公开做好准备。结合部门综合预算改革，客观分析、有效盘活结余结转资金。实施预算绩效考评试点，完善预算资金跟踪问效机制，将考评结果作为下年度预算安排的重要依据。

大力压减一般性支出，严控预算追加，控制预决算差距，增强预算约束效力，切实提高财政资金使用效益，形成“花钱必问效，无效必问责”的公共财

政管理体制。深化国库管理改革。着力构建规范高效的国库集中支付管理体系，扩大资金覆盖范围，提高直接支付比例。

适时推进公务卡改革试点，研究制定公务卡强制结算目录，逐步实现预算单位全覆盖。做好财政往来款项清理工作，实现暂付款、暂存款只减不增的目标，全面清理现有财政对外借款，努力盘活财政存量资金。

整治“三公”经费开支过大，建立厉行节约的长效机制

财政局加强源头控制，整治“三公”经费开支过大、严禁

超预算或无预算安排支出专项行动，细化财务开支标准和要求，严格控制一般性支出，从紧控制“三公”经费，强化动态监督，建立厉行节约的长效机制，切实降低行政运行成本，促进节约型机关建设。研究做好专项资金整合工作，对零星分散、支持对象相近的项目进行归并，对部门之间重复交叉、支持方向类同的专项资金进行整合，缩短管理链条。

转变财政支持企业发展方式，由直接补助改为以间接扶持为主，采取灵活多样的扶持方式，调动金融资本、民间资本参与项目投资，支持企业发展，放大财政资金乘数效应。完善

评审工作机制，改进评审工作流程，着力强化项目建设资金的事前、事中、事后控制，实施部门预算项目评审试点，把工作的重心转移到预算评审、标底评审、变更评审、专项核查上来。

实现政府投资项目评审全覆盖，保证财政性资金及国有资本安全、规范、节约、高效使用。积极推进财务总监委派制，完善国有企业财务动态监测体系，加强国有资本资源收益管理，探索由管资金向管资本的转变。建立完善政府性债务风险预警和偿债准备金制度，建立良性的偿还机制，切实防范和化解政府债务风险。